

#

大華府地區中文學校聯誼會今年為因應肺炎（COVID-19）疫情影響及僑校教學需求轉變，分別於8月1日及8月8日首度採用線上遠距教學方式，邀請5位來自臺灣及美國的優秀講師和大家分享線上教學技能，由於採遠距教學方式，跨越時空藩籬，共計吸引300餘位來自美國及全球各地教師參加。

華府文教中心主任郭大文於第一場中場休息時間致詞感謝主辦單位大華府地區中文學校聯誼會的用心籌辦，獲得各地僑校教師的熱烈迴響，也希望藉著這些線上課程，讓教師們在學習如何使用網路教學工具的同時，能更有效率來引導學生一起來學習。

第一場8月1日的課程是由臺灣中原大學應用華語文學系助理教授兼華語文推廣中心主任連育仁、芝加哥州立大學外語系中文項目負責人胡玲玲及臺北美國學校高中部華語教師高詩涵，分別講授《學華語向前走》示範教學、如何運用「全球華文網」設計課程、實用文化課、兒童華語課程設計與課室經營及腦科學應用於華語教學；第二場8月8日的課程則由臺灣新北市實踐國小教師陳慧宜及臺灣大學文學院語言中心中語組教學諮詢顧問林雪芳，分別講授華語文兒童班混齡差異化教學、華語文兒童班分享寫作及華裔青春族的中文課——在西方看東方。

兩場講座由來自臺灣的4位講師講授各式線上教學的工具技巧及課堂教學方法，1位由美國地區教師教授實用的文化課，例如芋圓製作及目前疫情期間最夯的布口罩，兩場講座課程主題多元，學員與講師互動熱烈，彼此分享在線上教學時的課堂心得。

大華府地區中文學校聯誼會總幹事汪良元除感謝僑務委員會支持這項活動，也希望藉由這次的教師培訓，能協助更多的僑校在疫情的衝擊下，能及時成功轉型線上教學模式，日後也可與實體教學搭配相輔相成。



連育仁介紹「全球華文網」豐富的教學資源。

2025/9/12 下午 10:07:38

# 大華府地區中文學校聯誼會 2020 海外華文教師研習會（線上）

#

大華府地區中文學校聯誼會

活動時間：2020-08-01



陳慧宜解說分享式寫作。



胡玲玲教授布口罩及芋圓製作等文化課程。



大華府地區2020年華文教師線上研習會學員合影。



林雪芳表示，e世代的中文教學須先了解中西方文化差異，才能發揮最佳學習效果。